

劲风扬帆谱新篇

——太康县全力推进招商引资工作纪实

记者 马治卫 通讯员 王霞军 翟伟强 文/图



市委书记刘继标一行到家印高中观摩项目,太康县委书记王国玺参加活动。



市长丁福浩一行到河南恒通莱赛尔纤维工地进行观摩,太康县长李锡勇参加活动。



太康县委书记王国玺和客商一起到纺织企业参观。



太康县长李锡勇带队到项目建设工地现场办公。



太康县四个班子领导与县招商大使、经济顾问等合影留念。



太康县委书记王国玺、县长李锡勇等领导与嘉宾一起为河南恒通莱赛尔纤维项目开工奠基。



太康县商务局党组书记、局长李然增主持例会,县政府党组成员、县产业集聚区管委会常务副主任陈令春等领导为对外开放工作站站长“传经送宝”。

A 招商引资,是一个地方产业升级的重要抓手,更是一座城市发展的后劲所在。

“不抓招商引资,稳中求进就没有支撑;不抓招商引资,争先进位就没有后劲;不抓招商引资,城市发展就没有未来。我们要进一步汇聚起坚决打赢招商引资突破年攻坚战的磅礴力量,为绘就新时代太康添彩画卷提供源源不断的动力源泉。”5月29日,太康县招商引资突破年推进大会隆重召开,县委书记王国玺向全县干群发出了招商引资动员令。

县长李锡勇告诫大家:打好跨越发展和争先进位赶超这场攻坚战,招商引资是一招

定成败的关键之举。全县上下要深刻认识到招商引资是发展经济新模式、新业态的主引擎,是填补产业短板、优化经济结构的主力军,更是太康转型发展的主路径,务必落实、落细。

伴着激昂的号角,踏着强劲的鼓点,太康县乘着全市招商引资突破年的东风,打造招商队伍、创新招商方式、优化营商环境,打出招商引资组合拳,在新常态下取得了新成绩、实现了新突破。

造、绿色造纸三大产业有了更加深刻的认识和了解,招商更显游刃有余。

步履铿锵战鼓急。为保障对外开放工作站高效运转,太康县专门成立了对外开放工作站党支部,分别由县领导担任党支部书记。随着太康县对外开放工作站和工作站党支部委员会的挂牌,太康县把招商阵地延伸到新疆、福建、北京、江苏、广东、辽宁、天津、浙江、河北、湖北、上海等地。辽宁站、北京站还挂牌成立了太康县创业联盟工作站。对外开放工作站站长充分发挥聪明才智,创新招商模式,建立商会微信群、老乡微信群,通过微信群发布招商政策、搜集招商信息、加强联络感情,共谋招商大计。北京站人群数已达208人。福建站创新一站多点工作法,实行一个联络站多个联络点,扩大了工作面,提高了招商效率。对外开放工作站充分发挥当地商会、协会人脉资源多、信息流通快、资金实力强、社会影响大的优势,建立密切联系,掌握诸多资源信息,按照太康县产业招商重点,做到有的放矢、精准招商。

与对外开放工作站站长一样忙碌的,还有太康县聘任的招商大使和经济顾问。太康县对外开放工作站挂牌成立以来,25位招商大使为使对外开放工作站卓有成效地开展工作,殚精竭虑、费尽心思,积极为站长提供条件较好的办公场所,配置电脑用具,精心打造干净、舒心的工作环境。为开好头、谋好篇,招商大使们还充分利用各自的资源优势,积极与当地协会、商会沟通对接,寻求合作伙伴,拓展招商渠道。新疆招商大使朱军、北京招商大使耿清让、浙江招商大使冯锦刚等主动联络当地协会和商会的领导、企业家、太康籍成功人士,多次召开座谈会、联谊会,为做好招商工作出主意、想办法。他们还经常深入企业宣传太康的产业政策、资源优势,对接项目,在他们的辛勤付出和艰苦努力下,目前有意向与太康合作的项目有12个,在谈项目16个。

12位对外开放工作站站长则带着太康县委、县政府和全县人民的重托,以站为家,乐于奉献,任劳任怨,紧紧围绕“十大招商引资任务”,创新招商理念,实施精准招商,招商引资工作取得新成果。目前,12个对外开放工作站签约项目4个,在谈项目36个。

奋斗无止境,拼搏无极限。太康县党政组成、县产业集聚区管委会常务副主任陈令春勉励各位站长进一步解放思想、创新方法、强化举措,知难而进、迎难而上,以一流的目标、一流的效率、一流的作风,只争朝夕、矢志不渝,为全县招商引资工作作出新的更大贡献。

企业,每千瓦时补贴0.02元;对年用电量1000万千瓦时以上的企业,每千瓦时补贴0.025元。

——社保政策:鼓励企业吸纳劳动力就业,按照企业吸纳就业100人为基数,年固定用工一年以上,每增加1人县财政给予企业每人每年240元的奖励(以县人社局统计的企业为从业人员缴纳养老保险金人数为准)。

——人才政策:支持企业人才工程建设。免费为企业提供人事代理,落实企业人才村级待遇。企业引进一位博士或正高职称人员奖励20万元,引进一位硕士或副高职称人员奖励10万元(以县人社局统计的企业为从业人员缴纳养老保险金人数为准)。

——创新政策:对新建的国家级创新中心、检测中心、研发机构及国家级实验室,按其检测、研发设备投资总额的30%给予一次性补贴(单个中心最高补贴1000万元);对新建的省级创新中心、检测中心、研发机构及省级实验室,按其检测、研发设备投资总额的20%给予一次性补贴(单个中心最高补贴1000万元)。给予取得科研成果的国家级创新中心、检测中心、研发机构科研经费补贴,每年补贴经费200万元;给予取得科研成果的省级创新中心、检测中心、研发机构科研经费补贴,每年补贴经费100万元。对获得国家科技成果一等奖的奖励500万元,二等奖的奖励300万元,三等奖的奖励200万元;对获得省级科技成果一等奖的奖励100万元,二等奖的奖励50万元,三等奖的奖励20万元;对获得国家专利或自主知识产权保护的奖励50万元。

——品牌政策:在县产业集聚区、县商务中心区、规划的专业园区办理工商注册和税务登记,在主板、中小企业板、创业板上市的企业,奖励100万元;县域内新入库规模以上的企业,每个企业奖励2万元;获得中国驰名商标、中国质量奖的奖励100万元,获得省长质量奖的奖励50万元,获得市长质量奖的奖励20万元。

——装备政策:对新上工业项目设备投资给予分档补贴。对设备投资2000万元至5000万元的项目,给予设备补贴15%;对设备投资5000万元至15000万元的项目,给予设备补贴20%;对设备投资15000万元以上的项目,给予设备补贴25%。项目设备安装试运行后,一周内兑现奖励设备补贴总额的四分之一,按照合同完成投产后兑现剩余部分。引进行业尖端设备,增加5%的补贴。老企业技术改造享受对应的设备补贴。

——水源政策:按照上级取水政策和规划,帮助企业办理相关取水许可证,保障企业生产生活用水。

——燃气政策:对日用气量超过1000立方米的企业,按现行价格每立方米补贴5%;日用气量超过2000立方米的企业,按现行价格每立方米补贴10%。

——债券政策:积极鼓励、帮助、协调、配合符合条件的企业发行企业债券。

——创汇政策:对县域内所有获得进出口经营资格的企业,每出口1美元,补贴人民币0.1元,并严格按规定实现出口退税。

据悉,河南恒通莱赛尔纤维项目总投资46亿元,规划用地面积600亩,总建筑面积22万平方米。项目全部建成后,年产能莱赛尔纤维20万吨,年营业收入50亿元,利税12亿元,吸纳就业2000人,带动铸造、服装、家纺、物流等上下游产业链集聚发展。太康也将转型升级成为中西部最大的莱赛尔纤维生产基地,同时为纺织纤维原料的绿色制造作出积极贡献。

活动前,河南省纺织行业协会、河南省纺织工程学会、河南省纺织企业家协会及太康县人民政府还共同主办了2020河南纺织高质量发展论坛暨太康县招商引资大会,赢得与会嘉宾的啧啧赞叹。

与河南恒通莱赛尔纤维项目一样,全球锅炉行业共享制造产业园项目也十分令人振奋。北京中电华强公司联合四通锅炉计划投资2亿元,用地1000亩,建设全球锅炉行业共享制造产业园项目,将太康县锅炉制造产业集群打造成为具有国际竞争力的产业集群。

该项目由锅炉核心部件共享制造车间、锅炉行业工程制造总部经济、全球锅炉行业共享制造互联网平台三大部分组成。计划分四期实施,一期建设燃油燃气锅炉生产线+电站锅炉膜式壁和蛇形管生产线;二期建设集装箱和管道生产线+空预器生产线;三期建设垃圾锅炉和固废锅炉生产线+锅炉钢结构生产线;四期建设HRSG余热锅炉生产线+煤粉锅炉生产线。每期产能根据订单情况进行增加,实现高质量低成本规模化生产目标。建设智能化生产线和工业互联网平台系统,建成后,将成为全球唯一的锅炉行业共享制造产业集群,实现年收入100亿元、利税超10亿元的目标,带动就业1000人以上。

问渠哪得清如许,为有源头活水来。太康县商务局党组书记、局长李然增表示,在跨越赶超的全新征程中,太康县商务局在县委、县政府的坚强领导下,将以更加开放的姿态、更加宽广的胸怀、更加豪迈的气概,积极围绕主导产业,招引更大、更新、更优的项目,实现太康经济新一轮跨越发展。

